

在我国两千多年的封建时代，帝王的权力无疑是至高无上的，但是在大臣们和帝王多年的对抗之下，君权也渐渐受到了遏制，帝王无法再想封建时代初期那样毫无顾忌、任凭己心的行事。

这种现象无疑激起了皇帝的不满，为了能够稳定自己的地位和朝廷的局势，他们经常会创造属于自己的直系组织，这些人往往只听命于皇帝，将皇帝的命令当成最高旨意，为皇帝排除异己监视百官。

在明朝时，这种皇帝的直系组织的发展达到了顶峰，明太祖朱元璋创立了东厂和锦衣卫，他的继承人们依次又创立了西厂和六扇门，这四个机构都直属于皇帝，也都极受皇帝的重用，那么在这四大机构中，究竟谁才是老大呢？

太祖开端

在这四个机构中最早出现的就是锦衣卫了，锦衣卫的创始人是明太祖朱元璋，众所周知，朱元璋出身低微，能够成为皇帝，纯属是靠他自己的出众能力。

就算如此，他一路上也吃了不少的苦处，长此以往他的性格变得极为敏感多疑，看哪个大臣都像是会造反的王八蛋。既然有怀疑，那就必须要监视他们的一举一动，以防他们哪天真的起兵造反。

但是监视大臣这件事实在是好说不好听，一旦泄露出去的话，就会引来天下人的非议，所以朱元璋想要动手的话，那派出去的人就必须是只属于他的心腹。一般来说，皇帝的心腹除了一些保皇党大臣外，就是宫中的禁军了。

他们直接听命于皇帝，是皇帝的直系部队。但是禁军大多是正规的军队出身，保护皇上还行，让他们去搞监视简直就是强人所难。再说了，禁军的主要任务就是保卫皇宫，这可比监视大臣重要多了。

禁军不能动，大臣又不能不监视，朱元璋在经过一番深思熟虑之后，拍板决定建立一个只听命于自己的特务机构，为了表示自己对这个机构的重视，他还给每个成员

都配备了锦衣弯刀飞鱼服，这也就是锦衣卫的名称的由来。

锦衣卫的首领被称为锦衣卫指挥使，下面的成员又被分为千户、百户总旗等官职，为了防止锦衣卫和朝中的大臣相互勾结，锦衣卫的成员大多是出身清白的平民子弟，他们没有背景无牵无挂，一心忠于皇帝的命令。

事实证明，朱元璋所创建的这个机构的确十分好用，他让他们监视大臣的一举一动

，但凡有什么风吹草动，锦衣卫就会化为朱元璋手中的一把利刃，大杀四方。可惜锦衣卫在这段时间得罪的人太多，名声也十分不好。

所以在朱允炆登基之后，这个一心只信儒家学说的单纯皇帝居然大手一挥就解散了锦衣卫，还好明成祖朱棣登基之后舍不得锦衣卫的作用，又重新将他们收拢了回来。

花样百出

虽然明成祖朱棣也十分重用锦衣卫，但是锦衣卫毕竟是官方组织，办案时许多官方流程还是要走的，很多见不得光的事，朱棣也无法让他们大张旗鼓的去做。

而且大臣本来经过了多年的狂轰乱炸之后，也有了一套对付锦衣卫的法子，所以朱棣决心要再弄一个特务机构。这个机构叫做东厂，与锦衣卫不同的是，东厂的组成人员都是宫中的太监，又被称为天子家奴。

这些没根的人不能入朝为官，想要往上爬的话就只能抱紧皇上的大腿，所以东厂比锦衣卫更加“荣辱系于皇帝一身”，得到的信任和重用自然也就更高一层。

东厂原本只是皇帝手下忠心耿耿的狗，在经过多年的经营之后，东厂也成为了朝廷之中不可忽视的一个势力，甚至逐渐有想要和皇帝抗衡的架势。

这皇帝哪能忍得了，所以在成化年间，明宪宗又建立了一个西厂，光听这名字就知道是来分东厂的权的。因为担负着和东厂狗咬狗的重任，西厂的人形势明显比东厂更加嚣张跋扈。

在皇帝的支持下，他们甚至兴起了不少冤狱，别说是东厂的成员，就连朝中的大臣也经常为他们所害。以上三种机构都是皇帝为了平衡朝局弄出来的，但是最后一个机构六扇门却和他们都不同，六扇门主要管理的是江湖势力。

他们大多武艺高强又和江湖门派有着千丝万缕的联系，以此来保证江湖人士不要搞侠以武犯禁那一套。这四种机构职责构成各不相同，可谓是各有千秋，但是如果真的要分个高低的话，谁才是真正的第一呢？

谁是第一

首先排除的就是西厂，因为西厂虽然风光一时，连东厂和锦衣卫都要退让几步，但是因为行事太过嚣张跋扈，激起了朝中大臣的严重不满，西厂还没存在几年就被顶不住压力的明宪宗给废掉了，怎么能和其他势力相比？

论起实力高低，六扇门也无法与其他几个势力相比较，六扇门主要负责的就是江湖上的打打杀杀，他们整天打交道的是江湖人士和朝堂，根本就没什么紧密的联系，更不用说是影响朝局了，所以六扇门的实力可以说是四个机构中垫底的。

这两个机构被排除之后，就只剩下东厂和锦衣卫了，因为东厂出过的权倾天下的太监实在太多，很多人认为东厂的实力要远在锦衣卫之上，毕竟锦衣卫可没有那么多靠山。

但是这种想法大错特错，

锦衣卫

的确没有大太

监作为靠山，但是他们的靠

山是至高无上的天子皇帝啊

！只要皇帝足够信任他们，他们在这天下就根本没什么可怕的，连东厂也不敢轻易阻挠锦衣卫办案。

东厂替皇上办了太多脏事，太监掌权也实在是太容易触动文官敏感的神经，所以多年以来他们一直都是文官炮轰的对象，皇帝有时为了平衡朝局也不得不推东厂出来顶着。

但是锦衣卫却不同了，他们是正经的官方办案组织，虽然处事严苛，但是也依旧属于官员阶层，地位要远远高于太监组成的东厂。

综上所述，这四个机构虽然都受到皇帝的重用，论综合实力还是锦衣卫排第一，六扇门偏属于江湖机构权力不大，东厂和西厂风光一时却受到千夫所指，经常容易翻车，只有锦衣卫一直都是天子的直系势力，直到大明灭亡才消失无踪。